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https://www.100test.com/kao_ti2020/24/2021_2022_2007_E8_A1_8

C_E6_94_BF_c26_24142.htm 参考答案详解 第一部分言语理解

与表达 1．C【解析】A、B、D错误。本题考查央行的性质和

地位。央行是我国的国家机关，是银行金融体系的领导力量

，不是金融企业，不是商业银行。本题选C。 2．A【解析】

于右任的这首诗，表达了他思念故乡，渴望祖国统一的意思

。③、④是他的这种意愿说明的趋势。故选A。 3．C【解析

】“风险”“代价”“锐气和胆识”“科学品格”从逻辑关

系上看有递进意思，“风险”是“困难”的第一种表现，而

解决“风险”就会付出“代价”，对此得有一定的“锐气和

胆识”来面对，但光有“锐气和胆识”难免鲁莽，因而还要

有“科学的品格”。另外，从词语搭配上看。题干中“需要

”所带宾语“直面⋯⋯难题”是动宾结构，紧承它的应该是

结构相同的“承受⋯⋯风险，付出⋯⋯代价”；而“锐气和

胆识”与“科学品格”都是名词性宾语，相承应该远些。本

题选C。 4．D【解析】A、B根据文意不能推断出来，C项中

的“最”是文章中没有提及的，只有D项符合文意。 5．C【

解析】语意是层层推进，环环相扣的。“经济实力和综合国

力大大增强”是“人民生活改善”的基础，“人民生活改善

”是“国家”“长治久安”的前提，国家安定是“腰杆子”

硬的条件，“腰杆子”硬，是“在国际上说话”“有分量”

的基础。语料出自《党建理论学习纲要》“三、紧紧抓住发

展这个党执政兴国的第一要务关于党的基本路线”。本题

选C。 6．c【解析】文中并没有提到雕塑技巧上唐、宋两代



工匠的手法有何不同，所以c项观点超出了文章本意。 7．D

【解析】本题考查的是语句的衔接，解答此题的关键在于几

个动词之间的逻辑关系，应该是先互相“了解”，再“协调

”活动，进而“组织”生产。本题选D。 8．B【解析】本文

的重点在于讨论“明天”，对于昨天只是一个附带提及的信

息，不能概括进文章主题内，所以A、D不正确。C项“不会

再有欢乐”的说法文中并没有提到，属于超文意概括。 9．B

【解析】从前面的“古树”引出“树”如何，是由已知到未

知，由整体到局部，排除C项。先说被削去的，再说丢失一

半的，然后说到剩下的，和后面“冷冷的光秃秃的枝、r”衔

接才紧密。本题选B。 10．D【解析】“兼相爱”的思想目标

是偃武止戈、谋取和平，但有目标，并不意味着目标的实现

，D项所述与原文意思不一致，故选D。 11．D【解析】首先

要读懂理解楹联。从楹联所示内容看，主要反映邓小平作为

党的第二代领导核心，在改革开放时期的一系列活动，当

在1978年以后。本题选D。 12．D【解析】《民事诉讼法》

第185条规定，最高人民检察院对各级人民法院已经发生法律

效力的判决、裁定，上级人民检察院对下级人民法院已经发

生法律效力的判决、裁定，发现有下列情形之一的，应当按

照审判监督程序提出抗诉：(1)原判决、裁定认定事实的主要

证据不足的；(2)原判决、裁定适用法律确有错误的；(3)人民

法院违反法定程序，可能影响案件正确判决、裁定的；(4)审

判人员在审理该案件时有贪污受贿、徇私舞弊、枉法裁判行

为的。地方各级人民检察院对同级人民法院已经发生法律效

力的判决、裁定，发现有前款规定情形之一的，应当提请上

级人民检察院按照审判监督程序提出抗诉。本题选D。 13．C



【解析】了解不同地区人们合理利用水资源的特点。本题

选D。 14．D【解析】A、B、C项的描述只是有些绝对，大体

上还是对的。而D项仅仅用“巧合”来解释这家亏损企业经

短短三年内成为高盈利企业，是明显错误的。本题选D。 15

．A【解析】从前面一句看，“衬托”的作用就是使主体更

突出，因此第一空选①，从整段话来看，前面已经说过黄色

了，后面再说黄色，有重复之嫌，因此第二空选③。本题

选A。 16．D【解析】本案中孙某并不知晓对方的非法目的，

该合同不是以合法形式掩盖非法目的的合同。《合同法》

第54条规定，受欺诈订立的合同是可撤销合同。本题选D。

17．B【解析】企业品牌有助于推动产品的市场营销。本题

选B。 18．D【解析】侵蚀作用，是流水及其所携带的泥沙石

砾对地表的冲刷和磨蚀。由于流水的冲刷，沟谷谷地向源头

方向伸长，当属侵蚀作用。本题选D。 19．C【解析】A、B

、D项是对这段的信息归纳，因此选C项。 20．C【解析】A

、B、D的描述不够准确。本题选C。 21．C【解析】片段的

前半部分主要讲述的是保护性医疗，然后话锋突转“但是北

京肿瘤医院新设立的康复科主任张宗卫大夫却主张实行‘公

开性治疗”’，可见前面只是在做铺垫，换句话说就是在造

势，真正要进行论述的是“公开性治疗”。故选项C正确。

22．C【解析】C项的表述最为准确、全面，A、B过于狭窄

，D项表述错误，所以答案为C。 23．c【解析】第一句似乎

是本段文字的中心句，其实重心在转折句上，即“但道德评

价与历史评价常常相互背离：当道德对诚实给予高度肯定的

时候，它从政治或经济方面得到的回应有时恰好是否定性”

，后面是通过例子对之加以证明。只有C项与之相对应。 24



．D【解析】《中华人民共和国合同法》第41条：对格式条

款的理解发生争议的，应当按通常理解予以解释。对格式条

款有两种以上解释的，应当作出不利于提供格式条款一方的

解释。格式条款和非格式条款不一致的，应当采用非格式条

款。本题选D。 25．c【解析】片段中前部分指出职业技术教

育和市场经济有直接关系，应根据市场的需求而调整，后部

分则指出也有一些和市场经济没有直接关系的职业技术教育

的专业。故选C。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


